学科类培训晚间上课体验如何?

不少家长反映学得累,续课意愿不高

本报讯 无锡校外学科类机构的线下课目前已陆续复课。昨日记者走访发现,义务教育阶段学科类培训在工作日晚间开展,不少家长与孩子在体验后明确表示,孩子太辛苦,上完现有课程后不打算再续课。

一年级学生家长杨女士在国庆节上班第一天停了孩子的课并要求退费。"我原本想让孩子提前接触英语,培养兴趣。但孩子在学校上了一天课后晚上再上两小时课,会生出抵触情绪,学习效果不会好。"

采访发现,退费的家长不在少数,不打算续课的家长也不少。昨日晚上8时25分左右,一家学科类培训机构门口有不少家长在等待孩子放学。记者与多名家长交流发现,这个时段放学的多为小学三、四年级的学生,有不少是结束课后服务后匆匆赶来上课的。

"太赶了!我孩子五点半结束课后服务,骑电动车接送孩子从家到机构单程要15分钟左右。孩子回家后扒了几口饭就要赶机构6点半的课了。"张女士介绍,她暑假为孩子报了语、数、外三门课,这个秋季孩子周二到周四晚上都要上课,"晚上上完课到家将近9点了,有时还要完成学校布置的默写等需要家长辅助的作业。"张女士直言,孩子很累,秋季课结束后她不打算续课了。

线下学科类培训业务缩减,艺术 类培训也未如预期的火爆起来。多 家艺术类培训机构负责人介绍,线下培训复课后学员数量并没有增加, "有需求的学员已经报名,没有需求的不会报,所以往后报名人数不会明显增长。"

"双减"政策发布后,我市全面停止审批新的学科类培训机构,严禁现有学科类培训机构增加办学面积、增设教学点、增加办学内容等事项的变更审批。我市还建立了学科类培训机构招生工作报备制度,大力压减校外培训的规模。市教育局社会教育处负责人表示,目前我市已经开展学科类校外培训机构重新审核工作,正在按照上级部署进行登记。据介绍,"双减"政策发布后,仅通过市教育局审批的890家学科类培训机构中,有数十家已经注销,还有近百家或已转型为非学科类机构或待消完前期课程转型为非学科类机构。

"双减"为孩子双休日辟出更多时间该如何有效利用?有意愿培养孩子兴趣爱好的家长青睐少年宫等提供优质服务的场所。市少年宫主任李晓红介绍,在"双减"落地后他们排查、停办或转型了与学科类有关的项目,同时引进、开发了一批优质项目,"我们非遗体验馆落成开放,会开办与地方文化紧密相连并能够提升孩子素质的项目,比如惠山泥人等相关课程和活动,让更多孩子接触优秀民间艺术,接受地方传统文化教育。"

(陈春贤)



10月9日,贡湖大道一家加油站,工作人员在为车辆加油。

当日,国家发改委发出通知,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年10月9日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高345元和330元。按一般家用汽车油箱50L容量估测,加满一箱92号汽油,将多花13.5元。 (还月亮 摄)



在重阳节即将到来之际, 鹅湖七彩虹便民服务中心在花园新村 为老人理发, 做瘪子团给老人们品尝。 (周信)

在全省首推医疗设备资源共享 一台PET/CT,8家医院都能用

本报讯 10月9日上午10点 15分,在市人民医院血液科住院的 刘女士在江南大学附属医院接受了PET/CT检查,刘女士成为我市在全省首推医院医疗设备资源共享后接受PET/CT检查的第一人。

近日,刘女士因病入住市人民 医院血液科。医生视病情需要,建 议患者做PET/CT检查。目前我 市市属医院仅江南大学附属医院 引进了该设备。以往这类患者需 要自行到江南大学附属医院门诊 挂号,找专科医生开具PET/CT检 查单、缴纳相关费用后再预约检查 日期,转诊手续麻烦,患者也要多 次往返。10月8日,市人民医院医 生在无锡市分级诊疗预约系统为 刘女士办理好了江南大学附属医 院PET/CT 检查的使用申请和预 约手续。次日,刘女士直接在江南 大学附属医院接受了PET/CT 检 查,后期的检查报告也将在市人民 医院领取,患者不再需要在两家医 院之间来回奔走。还有两名患者 也在市人民医院预约了下周的 PET/CT检查。

市卫生健康委副主任刁文凯 介绍,今年8月底,市卫生健康委、 市财政局、市医保局三部门共同研 究制定了《无锡市卫生健康委直属 单位医疗设备资源共享管理办法 (试行)》,目前已经以PET/CT检查 开始试点,市人民医院、市二院、市 中医院、市妇幼保健院、市儿童医 院、市精神卫生中心、市五院7家 市属医院都能根据患者病情需要, 直接为患者预约江南大学附属医 院的PET/CT检查。

江南大学附属医院核医学科副主任郁春景告诉记者,目前像PET/CT这样的大型医疗设备每台购置价格在2000万元左右,比较昂贵,但是年检查约2500例次,工作量尚未饱和,完全有能力为其他医院的患者提供服务。以往这类患者要么多跑腿,要么很可能嫌麻烦放弃检查。现在PET/CT共享不仅大大简化了患者跨医院检查的手续,也提高了医院设备的使用效率。

刁文凯介绍,市属医院坚持安全、自愿、互利的原则,经自愿申请、主管部门审查同意,可以将本单位购置的、工作量不足的医疗设备加入市医疗设备资源共享平台统一管理,向其他市属医院开放,用于医疗服务、科学研究和技术开发活动。待条件成熟时,市卫生健康委将进一步推动共享平台向区级医院、民营医院等开放。(卫文)

无锡市区城乡居民基本医疗保险(2022年度)、城乡居民基本养老保险(2021年度)缴费公告

无锡市区2022年度城乡居民基本 医疗保险及2021年度城乡居民基本养 老保险集中征缴工作于10月1日正式 开始,城乡居民基本养老保险参保缴费 时间为2021年10月1日至12月24 日,城乡居民基本医疗保险参保缴费时 间为2021年10月1日至12月31日。

参加城乡居民基本医疗保险的人员为:未参加市区职工基本医疗保险的市区户籍(不含已在外地享受职工基本医疗保险待遇的人员)居民(含机关事业单位儿童统筹少儿和已参加居民养老没有参加居民医保人员)。2022年度城乡居民基本医疗保险个人年缴费标准为:在校学生和本市户

籍18周岁(含18周岁)以下的非在校居民(简称学生少儿)每人年缴费290元;在校大学生每人年缴费240元;本市户籍的男满60周岁、女满55周岁的老年居民每人年缴费510元(含个人缴纳长期护理保险费每人每年30元);本市户籍的其他居民每人年缴费690元(含个人缴纳长期护理保险费每人每年30元)。

参加城乡居民基本养老保险的人员为:具有本市市区户籍,年满16周岁(不含在校学生),未参加职工基本养老保险或者参加职工基本养老保险后中断缴费的城乡居民。2021年度城乡居民基本养老保险个人年缴费标

准为:500元、1000元、2000元、3000元四个档次,其中每人每年500元的缴费档次仅面向低保、重残等缴费困难人员并由政府给予全额补贴。

请符合参保条件的户籍居民及时前往户籍所在地镇(街道)人社服务窗口或社区办理参保手续。缴费由税务部门统一征缴,参保人员可携带身份证件到江苏银行、无锡农村商业银行、中国建设银行、邮政储蓄银行各行网点办理缴费,或通过"江苏税务社保缴纳"微信小程序,江苏银行、无锡农村商业银行手机银行 App 查询缴款。请符合参保条件的学生家长,通过就读学校办理学生参保及缴费手续。

特别提示:未在参保缴费期内完成缴费的参保人员,将影响明年享受居民医保待遇、居民养老退休待遇。为方便以后年度城乡居民基本医疗保险的缴费,未签订扣缴协议的参保人,可选择江苏银行、无锡农村商业银行、中国建设银行、邮政储蓄银行中的一家签订扣缴协议。

服务热线:无锡市税务局12366

无锡市医保局81880202 无锡市人社局12333

国家税务总局无锡市税务局 无锡市医疗保障局 无锡市人力资源和社会保障局 2021年10月8日